

本报讯(记者 张静雯)今年4月15日是我国第四个“全民国家安全教育日”。由中共河北省委国安办、中共石家庄市委国安委主办,省、市相关部门联合举办的4·15省会“全民国家安全教育日”主题展览活动在西清公园和世纪公园举行。省委副书记赵一德,省委国安委成员单位负责同志,市委常委、政法委书记郭运兴,副市长刘胜,市委国安委成员单位负责同志参加活动。主题展览以认真贯彻落实习近平总书记总体国家安全观重大战略思想为指导,围绕“坚持总体国家安全观,着力防范化解重大风险,喜迎中华人民共和国成立70周年”的活动主题,重点宣传党的十八大以来特别是中央国家安全委员会成立以来的国家安全工作成就,分为牢固树立和认真贯彻总体国家安全观、全面普及国家安全法律知识、国家安全就在我们身边、忠诚信仰无名丰碑、典型案例等五部分。国家安全、司法、公安、法院、检察院、生态环境、保密机要、网信等省直、市直部门参加宣传活动。(下转第二版)

安全观重大战略思想为指导,围绕“坚持总体国家安全观,着力防范化解重大风险,喜迎中华人民共和国成立70周年”的活动主题,重点宣传党的十八大以来特别是中央国家安全委员会成立以来的国家安全工作成就,分为牢固树立和认真贯彻总体国家安全观、全面普及国家安全法律知识、国家安全就在我们身边、忠诚信仰无名丰碑、典型案例等五部分。国家安全、司法、公安、法院、检察院、生态环境、保密机要、网信等省直、市直部门参加宣传活动。(下转第二版)

邢国辉在正定县(正定新区)发展建设工作领导小组第十二次会议上强调 以钉钉子精神强力推进重点项目建设 全面提升正定建设发展的质量和水平

邓沛然出席会议

本报讯(首席记者 齐广君)4月15日,我市召开正定县(正定新区)发展建设工作领导小组第十二次会议。省委常委、市委书记邢国辉主持会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实省委书记王东峰、省长许勤在我市调研检查时的指示要求,以钉钉子精神强力推进重点项目建设,全面提升正定建设发展的质量和水平。市委副书记、市长邓沛然出席会议。

会上,邢国辉听取了正定县(正定新区)发展建设以及综合保税区项目建设情况汇报,并就一些重点问题进行调度,提出指导意见。

邢国辉指出,我们要认真落实省委、省政府主要领导的指示要求,把做好正定古城保护、正定新区建设以及综合保税区建设发展,作为践行“四个意识”、做到“两个维护”的现实检验,全力以赴抓好正定县(正定新区)建设发展工作,以扎扎实实的工作成效迎接新中国成立70周年。

会前,邢国辉一行实地调研了正定县府城隍庙项目、博物馆项目,正定新区的安悦酒店项目、职教园区二期项目,以及综合保税区的国际邮件互换局项目、标准

化保税仓库项目等。会上,邢国辉听取了正定县(正定新区)发展建设以及综合保税区项目建设情况汇报,并就一些重点问题进行调度,提出指导意见。

工程进度,确保项目按期竣工达效。要着力做好荣国府、古城墙等功能完善提升,切实增强古城的活力和魅力。要按照“多规合一”和统筹协调的原则,精心做好古城规划修编,进一步完善县城规划体系。要结合举办省第四届文旅产业发展大会,发挥优势、突出特色,着力打造正定旅游新亮点。

邢国辉强调,要扎实推进正定新区建设发展。要抓住有利时机,加快推进职教园区二期等公益性项目建设,确保按照时间节点完成。要着力做好新区的发展规划,统筹考虑产业布局和人口集聚能力,切实以高水平规划引领新区高质量发展。要围绕构建“4+4”现代产业发展

格局,做大做强重点产业,大力发展先进装备制造、电子信息等高新技术产业和会展、金融、物流等现代服务业。要持续开展定向招商、精准招商,吸引更多好项目、大项目落户正定新区,不断增强经济发展后劲。要大力提升综合保税区发展的档次和层级,认真学习借鉴先进地区经验做法,坚持世界眼光、国际标准,大胆改革创新,抓紧推进功能性口岸和平台建设,不断完善基础设施,把综合保税区打造成省会高质量发展的示范区和对外开放的桥头堡。

市领导李雪荣、张业、韩学军、赵文锋,正定县和市直有关部门负责同志参加会议。

大力推进双创双服 全力加快4+4产业发展 谱写新时代建设现代省会经济强市新篇章

□本报首席记者 范玉蕾

近来,省会市民刘女士在喝中药调理身体,怕麻烦的她选择了中药配方颗粒,用她的话说“就像喝速溶咖啡一样简单”。

今年年初,我市的以岭药业409个中药配方颗粒获批生产。这是继神威药业之后,我市又一家药企获批生产中药配方颗粒。这也意味着我市药企在进军中药配方颗粒市场的脚步进一步加快。

当前,我市正在大力推进“4+4”现代产业发展,其中生物医药健康产业担当着“做优做强”的重任。我市药企充分发挥各自优势,围绕“供给侧”实际需求,不断创新,生产适合消费者“口味”的产品。中药配方颗粒产品就是其中之一,让广大消费者可以“像喝速溶咖啡一样喝中药”,正在成为省会医药行业新的发展动能与经济增长点,助推我市工业经济转型升级。

满足消费新需求
打造市场“潜力股”

如今,越来越多的人注重健康、养生,喜欢吃中药调理身体,但苦恼的是“吃中药汤剂太麻烦了”,尤其年轻人甚至想“要是能像喝速溶咖啡一样喝中药”就好了。

消费者的诉求点恰恰是企业创新的发力点。“中药配方颗粒是由单味中药饮片经现代技术提取精制而成的,供医临床配药使用的颗粒,具有免煎、速溶、携带方便等优点,是中药行业的新型产业,我们十分看好这个产业的未来。”神威药业集团董事长兼总裁李振江表示,中药配方颗粒是中药现代化的一个重要标志,其市场潜力巨大,年均增幅在30%以上。神威药业已经将其列入“十三五”重点发展业务板块,这也是神威推进企业供给侧结构性改革,满足消费新需求的一项重要举措。

以岭药业相关负责人也介绍说,中药配方颗粒保证了原中药饮片的全部特征,能够满足医师进行辨证论治,随症加减、药效高、直接冲服、携带方便、易于调制和适合工业化生产等许多优点。

小颗粒连着大市场 ——我市药企加快进军中药配方颗粒市场

(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人

——我市全面推进学校思想政治工作科学发展

□本报首席记者 李云萍

教育是什么?德国哲学家雅斯贝尔斯说:“教育意味着一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云。”在大中小学学校教育中,思想政治理论课是“摇动树”“推动云”的重要力量。

前不久,习近平总书记主持召开学校思想政治理论课教师座谈会,高屋建瓴地阐明了开好思政课的意义,深入浅出地分析了课程改革和教师队伍建设的关键词。我市基层学校的三位思想政治理论课教师有幸参加了座谈会。

纸短情长 为孩子们前行照亮方向

孙育红是石家庄28中教育集团的一名思想品德课程授课教师,熟悉她的老师及家长无不被她对学生的潜移默化所感动,此次参加座谈会的三位基层教师中,就有她的身影。

习近平总书记说,“青少年阶段是人生的‘拔节孕穗期’,最需要精心引导和栽培。”而从教24年的孙育红做了‘拔节孕穗期’孩子们22年的班主任。“每天晚上,我都要写班级的成长

记录,即便是前不久到北京开会,晚上我也在写,写好了以后都会发到家长群里,相当于是孩子们全天的成长日记。”

孙育红说的成长日记,是她坚持每日记录的学生学校日常行为点滴,那其中既有孩子们的常态生活,也有成长中的小小进步,她用自己的一双眼、一份责任心,无时无刻关注着孩子们的变化,而这一写竟然坚持了8年。

孙育红坚持通过纸笔与学生及家长交流,纸短情长,润化了一批又一批青春学子。在这个小小的《心灵沟通

本》上,孩子们倾吐着青春期的烦恼,诉说着成长中的困惑,不管多晚多累,孙育红都要一一看过并慎重写下批语,有的寥寥数语,有的长篇累牍,字里行间都是一个师长深深的关爱和谆谆的教诲。

“孩子们从不同的原生态家庭走出来,思想受到了各种各样的影响。除了教学,作为思想品德老师,我有责任引导他们树立正确的人生观。”24年思政教学路,孙育红就像孩子们心中的一盏明灯,为孩子们的前行照亮方向。

(下转第四版)

夜经济大幕徐徐开

4月15日,一年一度的夜经济在民族路步行街拉开大幕。

今年,我市经营企业将进一步加大体验式、智慧化消费服务功能,提升服务水平,不断推出适合市民休闲消费的特色活动,向广大市民献上异彩纷呈的夜经济大餐。

图为当日,身着汉服的少女款款走在人潮纷攘霓虹璀璨的步行街。

本报记者 董永博 摄

相关报道见六版



数据跑路 打时间差 提前服务

高新区“复合式审批”加快工业项目审批落地

本报讯(记者 李彦水 通讯员 郭星)近日,高新区采取“虚拟审批+实体审批”相结合的复合式审批模式,实现了工业项目6个工作日内“四证”齐发。

3月12日取得土地不动产权证,3月13日取得建设工程用地规划许可证、建设工程规划许可证,3月14日完成消防设计

备案,3月15日缴纳城市配套费、渣土费,3月19日缴纳农民工预储金,取得建筑工程施工许可证、办结质安监备案手续,仅用6个工作日便取得上述“四证”,对落户高新区的无锡药明康德生物技术股份有限公司生物医药研发及生产平台项目来说,无疑是一大喜事。

“虚拟审批”超前服务。项目进区后,第一时间委派项目专员,统筹国土、规划、建设、行政审批、消防等部门,采取“虚拟审批”方式,提前服务,受理项目建设方面审批,多审合一,数据共享,巧打时间差,推动项目快速入场。规划部门初步出具选址意见后,利用项目单位土地公开出让的

空档期,相关部门超前服务,第一时间为项目立项备案,提出项目防空地下室建设、规划设计要点要求,指导项目单位按照标准设计。及时对项目单位设计的总平面图、单体建筑施工图进行“虚拟审批”,提前确定建设工程规划许可证核发所需数据信息。(下转第二版)

石家庄日报社“壮丽70年·奋斗新时代” 主题采访活动启帷

本报讯(记者 戴丽丽)4月15日,由石家庄日报、燕赵晚报、石家庄新闻网组成的全媒体报道组,一行十余人来到平山县西柏坡镇西柏坡村、梁家沟村,深入景区、农家乐和村民家中等进行全方位、多角度采访报道。由此,石家庄日报社“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动正式启动。

为提升宣传报道的影响力和感染力,此次,石家庄日报社创新宣传方式和手段,首次组成全媒体报道阵容,将报纸、网站、新媒体进行融合,通过文字、图片、短视频、网络直播等方式,多角度立体式展现新中国成立70年来我市在党的领导下不懈奋斗的壮丽诗篇,打造高质量的精品报道,激励全市人民奋力书写新时代的精彩答卷。

西柏坡,是革命圣地和精神高地。此次大型主题采访活动将西柏坡作为第一站,寻根探源、追溯初心,弘扬“赶考精神”,从中汲取奋斗前行的力量。

石药集团 恩必普药业 提醒您关注身体健康

今日 导读

第二批中国工业 遗产保护名录出炉

华北制药厂、井陘矿务局、
正太铁路、京汉铁路均列其中

2 版

责任编辑 顾素健 版面编辑 张丽岩